

交警发布提示 方便清明出行

本报讯(记者 张晋峰)今年的清明假期自4月4日起至4月6日结束,为方便大家出行,3月30日,我市交警发布清明出行提示,为您提供参考。

今年清明驾乘车辆前往祭扫的群众将高度集中,特别是城市快速路、主

线公路交通流量短时激增。交警预计,滨河东路、滨河西路、晋阳大道、晋祠路、龙山街、天龙山旅游公路、长风西街、西山旅游公路、卧虎山公路、北中环街、东中环路等道路通行压力将增大。

同时,城市周边游流量可能会聚集增多。近期我市气温持续回升,群众外出踏青、周边游、乡村游数量明显增多,届时太原古县城、天龙山景区、晋祠公园、晋阳湖公园、植物园、稻田公园、汾河景区、动物园、青龙古镇、太

原方特等景区周边道路流量将明显增大,通行压力将由城区向县区转移。

娄烦县国道241线363KM—373KM和万柏林区省道104线3KM—17KM为事故多发路段,交警特别提醒大家经过时要谨慎驾驶。



3月29日,古交市文化苑幼儿园组织师生,走进古交市公安局桃园派出所开展研学社会实践活动,提升幼儿自我保护意识和自我保护能力。
刘友旺 摄

民警耐心劝导 挽救轻生女子

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)3月28日,一名女子与男友吵架后,一时想不开竟欲跳桥轻生。公安小店分局亲贤派出所民警到场救援,经过半个多小时劝导,女子放弃了轻生念头。

当天下午5时许,亲贤派出所接到110快处指令,称一名女子在长风桥边疑似要轻生。接

到指令后,民警迅速赶往现场救援。到达现场后,民警发现女子站在桥边,情绪激动且拒绝旁人靠近。“遇到啥事了,和我说说呗……”民警以聊天的方式劝导,安抚女子情绪。经过沟通,民警得知女子因与男友发生争吵,情绪低落想轻生。

了解情况后,民警根据女子的只言片语,想方设法联系其家

属,同时与属地派出所联系,准备应急预案。一开始,女子因心结难解,无论民警如何劝说,始终拒绝回到安全地带。“放平心态,遇事和家人沟通解决。”经过民警半个多小时的耐心劝导,女子逐渐平静下来,对自己的冲动行为懊悔不已。感受到民警对自己的关心,她流着泪向民警致谢。

货车轮胎起火 一车陈醋受损

本报讯(记者 张晋峰)轻型货车轮胎起火,因车上未放置灭火器使火势蔓延,拉运的陈醋损失惨重。3月31日,山西高速交警六支队通报相关情况,并向大家发出警示。

3月21日晚9时许,高速交警六支队八大队接到报警称,太原二环高速榆次方向路段,一辆轻型货车起火。接到报警后,民

警迅速联合消防、养护部门的工作人员赶赴现场,积极展开救援,很快恢复了交通。

经调查,这是一辆拉运陈醋的货车,司机从乔家大院景区收费站行驶上高速公路,准备去往榆次。车辆行驶至太原二环高速时,司机从倒车镜中发现左后轮胎起火,便急忙将车停在应急车道内,但因车上未放置灭火

器,错过宝贵的自救时间,导致火势蔓延,拉运的陈醋也损失惨重,所幸没有造成人员伤亡。

高速交警提醒大家,要定期对车辆进行保养,尤其是运输时间长、距离远、载货较多的车辆更应该加大对其轮胎、灯光等机件的检查频次,同时要在车内配置灭火器、破窗锤、三脚架等安全装备,以备不时之需。

检查安全带 查获“黑客运”

本报讯(记者 张晋峰)3月29日,交警迎泽二大队三中队民警在查处一起乘客未系安全带的违法行为时,发现这辆面包车系非法营运的“黑车”,于是连人带车移交至交通运输监管部门处理。

3月29日傍晚6时,在迎泽大街新建路口执勤的三中队民警,检查一辆由南向东右转的

面包车时,发现车内3名乘客均未系安全带。于是,民警现场对3人进行教育,并作出处罚。这期间,民警发现其中一人手里拿着微信收款二维码的牌子,怀疑驾驶人有非法营运的嫌疑。进一步了解后,民警得知,驾驶人开车送朋友去太原火车站,途经徐沟中学时,顺道拉了两名学生,每人收费30

元,而从其专门准备的收款码牌子看,司机应该长期从事非法营运。

随后,民警连人带车移交给交通运输监管部门作进一步处理。交警提醒大家,“黑客运”司机缺乏必要的安全培训,也未上相应的保险,一旦发生事故乘客权益很难得到保障,请大家自觉抵制乘坐“黑车”。

“格格”收到预警 帮助居民止损

本报讯(记者 李涛 通讯员 康清)网格员收到一条反诈预警,提示辖区有居民疑似遭遇电信诈骗。闻讯,网格员立即入户劝阻。然而,该居民并不相信“有诈”,后续民警赶到,对其耐心开导。民警和网格员前后用了4个小时,终于成功帮居民止损。

3月26日下午,朝北街社区网格员段丹丹收到“平安太原”App发来的反诈预警,当即赶往建北三巷2号楼的杨大娘家。老人今年65岁,听别人说起,只要下载某款App,每天按规定签到,即可获取返利。她觉得是件好事,轻轻松松能挣个“买菜钱”,立刻下载并安装。

App提示先要充值,可选择360元、500元、3000元以及上万元等档次。充值越多,每天签到返利越多。发展下线会员,也可赚佣金。老人充值了最低档,每次签到,均能获

得7元的返利,持续一周均是如此。

段丹丹劝说,这是典型的电信诈骗,目的是骗取充值款。然而,老人挺固执,认为App上“我的资产”里,已经显示有相应的收益,应该没问题。见劝解未果,网格员联系了社区民警燕警官,说明了具体情况。

燕警官向老人展示了网上的类似案例,通过以案说法的方式,详细讲解套路。逐渐,老人开始怀疑这件事的真实性,决定先把返利提现。然而,系统提示,要达到200元才能操作,就连本金也无法取回。此时,老人恍然大悟,终于相信自己被骗。

网格员和民警帮助老人注销了账号,卸载了诈骗App。随后,安装了“国家反诈中心”App,并开启了预警功能。临走时,老人一再道谢:“若不是你们及时劝阻,我还蒙在鼓里,后果真不敢想!”

民警及时制止 保住老人家庭

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)一纸看似正规的“逮捕令”,声称需要进行协助调查,这是电信诈骗分子冒充公检法行骗的惯用套路。3月28日,一名八旬老人被骗10万元后准备继续转账,幸好庙前派出所民警及时赶到银行劝阻并制止。

当天下午,庙前派出所接到反诈中心预警指令,辖区八旬老人乔大爷正在银行接听疑似诈骗电话。民警立即赶到,第一时间阻止老人继续接听电话和转账操作。经了解,

乔大爷接到自称是外地公安局民警打来的电话,对方称办理案件中发现老人的银行卡账户涉嫌洗钱,面临资金被查封的后果。乔大爷加上对方的微信后全程视频通话,将银行卡内10万元转到了所谓的“安全账户”,并透露自己在另一家银行还有40万元积蓄,随即拄着拐杖到银行打算继续转账。好在,民警及时赶到劝阻,老人恍然大悟,保住了家底。在民警的帮助下,乔大爷下载安装“国家反诈中心”App,并开启电话预警功能。